

体坛话题

中国花游包揽世锦赛集体项目三金
从《黑神话·悟空》到《秦俑魂》

用「中国风」圈粉全世界

《秦俑魂》的前奏响起，泳池仿佛瞬间化作历史长河。八位中国姑娘身着黑金配色、印着秦俑纹样的泳衣，入水刹那如兵马俑阵列破土而出。这套动作通过“双芭蕾腿支撑”“别针式支撑”等高难度托举，将兵马俑的威严与花游的柔美完美糅合，赢得满堂彩（见下图 新华社发）。

继集体技术自选比赛后，昨晚中国花游队在新加坡游泳世锦赛花样游泳集体技巧自选比赛中，再一次击败来自俄罗斯的中立运动员代表队，获得冠军。当排名榜上一直领先的俄罗斯队被最后一个出场的中国队反超，这一跃动的比分，象征着花游项目的王位更替。

巅峰对决

这场决赛堪称针尖对麦芒的较量。俄罗斯中立运动员代表队率先登场，她们大幅提升动作难度，224.7291分的得分让现场气氛一度凝固。

作为最后一个出场的队伍，中国姑娘的眼神里只有彼此。从第一个动作起，她们便展现出惊人的专注力：转体时同步划水的轨迹如精准校准，队形变换间默契得仿佛共用同一颗心脏。当最终得分229.0186分跳出时，现场沸腾了。

“太不容易了。”教练张晓欢赛后强忍着泪花，声音哽咽。出发前临时更换主力阵容，主力徐汇妍吃了退烧药站上最后的赛场……张晓欢说：“其实集体技术自选比赛赢了之后，我心里仍然很忐忑。集体技巧自选决赛前，我听从了团队的建议，把自己做到最好，不去考虑其他人，更注重艺术编排作品的档次，还有我们整体完成的技巧和质量。”

文化为翼

四金三银，位列金牌榜第一，这是中国花游队在本届世锦赛花游项目上交出的成绩单。而比奖牌更动人的，是中国文化借由“水中芭蕾”完成的破壁传播。

“中国风”是中国队在本次比赛中呈现出的一大特点，从《黑神话：悟空》的灵动飘逸，到《秦俑魂》的雄浑大气，节目编排无一例外获得裁判与观众的双重认可。在中国花游队看来，在世界舞台展现中国文化，是一件特别值得骄傲的事情。

中国花游用水中语言讲述中国故事，它证明了东方美学能在花游赛场占据一席之地。

依靠过硬的技术能力和身体条件，再有博大精深的中国文化的加持，今日的中国花游队已经在大多数项目上展现出了一流实力。看过中国花游队的大赛表现，任何人都不可能再说出“中国队缺少艺术细胞”这样的话。

自我鞭策

俄罗斯队的重返赛场，让这场胜利更具含金量——这是中国花游首次在对手参赛的情况下，包揽集体技术自选、集体技巧自选、集体自由自选全部三枚金牌。

“这是中国花样游泳历史上的新篇章。我认为这对姑娘们来说，是一个巨大的激励。这也告诉我们，只要有足够的努力、纪律、投入和坚持，没有什么不可能。”执教中国队的西班牙传奇教练塔雷斯说，“集体项目是花样游泳的‘王’与‘后’，我们正走在正确的道路上。”

欢庆之余，队伍已迅速回归平静。张晓欢清醒地表示：“这并不意味着我们具备了绝对实力。规则在变，对手在进步，我们必须不断突破自己，要有更新的作品，挑战自己的上限。” 本报记者 陶邢莹

收视指南

央视五套今天19时将转播世界泳联世锦赛跳水女子1米跳板决赛实况。

上视五星体育频道今天19时将转播中超上海海港与青岛西海岸比赛实况。



国家队热身赛两连胜，小将王俊杰表现亮眼

他会是中国男篮的锋线答案吗？

78比62，中国男篮昨晚在杭州再胜委内瑞拉队，取得今夏国内热身赛两连胜。这两场比赛，表现最让人眼前一亮的，就是20岁的小将王俊杰（见上图右一）。内线能卡位拼抢，外线能投三分球，还能持球突破、组织进攻……这种技术特点的球员，在中国男篮锋线上已多年未见了。

目前这支中国男篮，近期目标是参加今年八月的男篮亚洲杯，远期目标则是2027年卡塔尔世界杯和2028年洛杉矶奥运会。主教练郭士强为了顺利完成中国男篮新老交替，不断挑选年轻队员，“海归”球员王俊杰就是其中之一。

王俊杰2005年出生于江苏徐州，受到体育老师父亲的影响，他很小就开始接触篮球，练就了扎实的基本功，再加上身体天赋出众，上小学时就已经崭露头角。12岁时，王俊杰遇到了他的伯乐、浙江诸暨海亮中学篮球队教练毛伟林。在毛伟林看来，身体天赋和学习能力都很出色的王俊杰就是为篮球而生的，几年来他也精心打磨这块璞玉，特别是开发其持球进攻能力。王俊杰也没有辜负毛伟林的期待，他不但在国内中学赛场大放异彩，曾荣获全国U系列比赛最有价值球员，NBA精英计划国际队也向他抛来橄榄枝。

NBA精英计划致力于培养美国本土以外的潜力球员，其“国际队”的基地位于澳大利亚堪培拉，王俊杰和家人深思熟虑后，选择进入国际队。在海外求学的王俊杰继续成长，2023年入选NBA篮

球无疆界训练营最佳阵容，并收到旧金山大学等NCAA一级联盟名校邀约。和杨瀚森、赵维伦同一届参加国青队的王俊杰，在2023年U19世界杯上也有过出色表现，其中打西班牙队时王俊杰独砍21分8个篮板。那场比赛他场均得到12.8分，是国青队内得分王，也入选赛事最佳阵容。

2023年，王俊杰宣布加盟旧金山大学，大二时他已经成为球队首发大前锋，也进入了中国男篮主教练郭士强的视野。上一场比赛中，在中国男篮开局7投1中的时候，王俊杰果断三分出手命中，最终他出场23分钟得到8分4个篮板1次抢断1次盖帽。昨晚第二场，王俊杰表现更加自如，一次次完成强势得分，仅出战17分钟就9投5中得到16分3个篮板2次助攻1次盖帽，是全队得分最高的球员。

“他虽然归队比较晚，但是融入球队比较快，这是非常重要的一件事。”对于王俊杰，郭士强也给出了较高评价，“他每天的训练都付出很大努力，非常拼，达到了我心中理想的程度。”

能里能外，能攻能守，王俊杰虽然才20岁，但已经一点点在自己身上贴上全能前锋的标签。

本报记者 李元春

另一位国羽男单选手王正行继续他的首次中国公开赛“黑马”之旅，2比0淘汰近来表现出色的法国选手小波波夫。

国羽女单也有3人出战四分之一决赛，王祉怡和韩悦均以2比0的比分晋级。而陈雨菲继上周日本公开赛后，再次0比2败给安洗莹，无缘四强。

国羽男双只有“梁王”组合梁伟铿/王昶晋级八强，他们昨天打出今年以来最精彩的一场比赛，2比0力克韩国组合姜珉赫/奇东柱，今年首次在高级别巡回赛中闯入四强。

国羽女双昨天是一场内战、一场外战。在内战中，排名世界第一的“圣坛”组合刘圣书/谭宁2比1战胜上届冠军李怡婧/罗徐敏，与外战轻松获胜的贾一凡/张殊贤携手闯进四强。

国羽三对混双组合冯彦哲/黄东萍、蒋振邦/魏雅欣、郭新娃/陈芳卉全部以2比0淘汰对手，晋级四强，并有望会师决赛。

CCTV5+今天17时将转播中国羽毛球公开赛半决赛实况。

国羽占据半壁江山

本报讯（记者 黄永顺）世界羽联超级1000赛事中国羽毛球公开赛昨天在常州决出各单项四强。国羽在9场外战中，取得8胜1负的佳绩，只有陈雨菲不敌世界头号女单、韩国选手安洗莹。此外，国羽男单一哥石宇奇逆转李诗沣，下周排名重返世界第一。国羽共获得10个四强席位，占据半壁江山。

国羽男单有3人晋级八强，昨天石宇奇与李诗沣再度迎来内战，前两局李诗沣与石宇奇各胜一局，场上突发意外情况。决胜局战至3比3平后，场上突发意外情况。石宇奇在一次回球时滑倒在地，慢慢爬起活动了双脚后示意继续比赛。受这次滑倒影响，石宇奇连续失分，以3比7落后。不料此后，场上局势出现戏剧性变化，李诗沣突然失误频频，石宇奇凭借出色的网前技术，打出一波18比4的得分高潮，最终以21比11赢下决胜局。

